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Ata da 11ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa 

da 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau 

dos Ferros, realizada aos nove dias do mês de maio de dois mil e 

dezenove, às 18h00 (dezoito horas), reuniram-se os Senhores 

Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de Souza, no 

prédio sede da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho 

nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. Senhor Ver. 

Hugo Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo 

Alves de Queiroz. O Exmo. Sr. Secretario, fez a conferência do 

quórum, verificando-se o comparecimento dos seguintes 

vereadores: RENATO ALVES DA SILVA, FRANCISCO JOSÉ 

FERNANDES DE AQUINO, FRANCISCO AUGUSTO DE 

QUEIROZ, JOSÉ ALVES BENTO, FRANCISCA ITACIRA AIRES 

NUNES, FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, 

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO ALEXANDRE DOS 

SANTOS E ERALDO ALVES DE QUEIROZ. O Senhor Presidente 

informa que gostaria de apresentar para discussão a ata da 10º 

(décima) Sessão que foi devidamente disponibilizada no e-mail 

de cada um dos vereadores. Como nenhum dos vereadores quis 

se manifestar, foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

vereadores presentes a 10º (décima) Sessão Ordinária da 3ª 



 
 

 

(terceira) Sessão Legislativa da 18ª (Décima Oitava) Legislatura 

da Câmara Municipal de Pau dos Ferros. Em seguida havendo o 

número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente Hugo 

Alexandre dos Santos agradeceu a presença dos senhores 

vereadores e de todos os presentes, invocando a proteção de 

DEUS, declarou aberta a presente sessão. Dando continuidade o 

Presidente passou a Pauta da ordem do dia para o Senhor 

Secretário fazer a leitura que consta as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI Nº 1862/2019, INDICAÇÃO Nº 0046/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0047/2019, INDICAÇÃO Nº 0052/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0053/2019 INDICAÇÃO Nº 0054/2019, 

INDICAÇÃO Nº 0055/2019 E INDICAÇÃO Nº 0056/2019. Em 

seguida o Senhor Presidente justifica a ausência do vereador 

José Gilson Rego, diz que ele viajou, foi tratar assuntos 

particulares. O Senhor Presidente passou o PROJETO DE LEI Nº 

1862/2019 para o Senhor Secretário para que seja feita a leitura 

que tem como ementa: dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual para o Exercício de 2020 

e dá outras providências. O Senhor Presidente encaminha o 

Projeto de Lei para as Comissões para parecer. O Senhor 

Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0046/2019 para o Senhor 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

requer ao Diretor Geral do DER, Sr. Manoel Marques Dantas, que 

envide esforços no sentido de instalar uma lombada eletrônica na 

RN - 177, trecho que compreende a rua Vereador Gonçalo 

Sampaio, entrada para a rua Francisco do Rêgo Leite, no bairro 

Riacho do Meio. Concluída a leitura, o Senhor Presidente passou 

a palavra ao autor propositor da Indicação, vereador Gugu Bessa, 

que cumprimenta a todos, afirma ser uma reivindicação dos 



 
 

 

moradores da Rua Vereador Gonçalo Sampaio, pois já aconteceu 

vários acidentes com vítimas fatais naquela rua e também na 

outra rua, Francisco do Rêgo Leite, em que uma rua dá acesso a 

outra. Ele diz que está na hora das autoridades tomarem as 

providências e colocar uma lombada eletrônica para os veículos 

trafegarem no limite permitido. O Senhor Presidente passou a 

palavra ao vereador Xixico, ele cumprimenta a todos, diz que a 

rua é muito importante e é necessário urgentemente esse redutor 

de velocidade, pois os carros passam em alta velocidade, não 

respeitam os pedestres, então é muito importante que o pedido 

seja atendido.  Em seguida, o senhor Presidente colocou a 

matéria em votação que depois de discutida foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos vereadores presentes a INDICAÇÃO 

Nº 0046/2019. O Senhor Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 

0047/2019 para o Senhor Secretário para que seja feita a leitura 

que tem como ementa: requer ao Chefe do Poder Executivo, Sr. 

Leonardo Nunes Rego, que envide esforços no sentido de fazer 

a pavimentação e drenagem da Rua Francisco Alexandre de 

Holanda, no bairro Riacho do Meio. Concluída a leitura, o Senhor 

Presidente passou a palavra ao autor propositor da matéria, 

vereador Gugu Bessa, cumprimenta a todos, vem pedir em nome 

dos moradores daquela rua que seja pavimentada e drenada, diz 

que foi uma promessa do atual gestor que no ano de dois mil e 

dezessete ia ser providenciado, mas ainda não foi feito, afirma 

que a rua está com muita lama e buracos e está difícil de transitar. 

O Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Xixico, 

cumprimenta a todos, diz que é muito importante esse pedido, 

pois a rua é muito movimento de carros e motos e o risco de 

acidentes é grande e afirma que merece urgência. O Senhor 



 
 

 

Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0052/2019 para o Senhor 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: 

requer a instalação de uma passarela de pedestre na BR-405, em 

frente ao IFRN de Pau dos Ferros/RN. Concluída a leitura, o 

Senhor Presidente passou a palavra ao autor propositor da 

matéria, vereador José Alves Bento, cumprimenta a todos, diz 

que gostaria de reivindicar do Superintendente Regional do DNIT, 

o Senhor Daniel de Almeida Dantas e afirma que essa passarela 

vai facilitar a vida dos alunos, pois o fluxo dos veículos é grande 

e a velocidade deles é alta, diz que os jovens correm risco de vida. 

O Senhor Presidente passou a palavra ao vereador Eraldo Alves, 

que cumprimenta a todos, diz que o vereador galego do alho 

apresenta uma proposta interessante, portanto merece o nosso 

aplauso pela iniciativa, embora já tenha lombada eletrônica em 

frente ao IFRN, que já evitou muitos acidentes, a velocidade é de 

50 km/h, uma velocidade moderada, mas devido o fluxo de 

veículos, em relação ao pedestre, ainda existe o risco de 

acidentes e além dos pedestres terem que esperar, pois não 

existe a faixa de pedestre afirma que a ideia não é nada absurda 

a nível financeiro para que o DNIT possa construir essa 

passarela, então são esses tipos de proposições que temos que 

aplaudir, pois atendem a muitas pessoas e previne acidentes e dá 

um condição de segurança naquela localidade. O Senhor 

Presidente passou a palavra ao vereadora Itacira Aires, que 

cumprimenta a todos e diz que gostaria de parabenizar ao 

vereador galego do alho por essa proposição, que irá facilitar o 

translado dos estudantes do IFRN e das pessoas que moram 

naquelas imediações. Diz que espera que a Governadora receba, 

analise, veja com bons olhos e tome as providências para a 



 
 

 

construção da passarela. Em seguida o Senhor Presidente 

colocou a matéria em votação que depois de discutida foi 

aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores presentes a 

INDICAÇÃO Nº 0052/2019.  O Senhor Presidente passou a 

INDICAÇÃO Nº 0053/2019 para o Senhor Secretário para que 

seja feita a leitura que tem como ementa: requer um bebedouro 

para a Escola Municipal Narcísia Amélia do Nascimento. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente passou a palavra ao 

autor propositor da matéria, vereador José Alves Bento, 

cumprimenta a todos, disse que teve recentemente em uma visita 

a barragem e foi a essa escola e constatou a necessidade do 

bebedouro para os funcionários, crianças e visitantes. O Senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Monteiro, 

cumprimenta a todos, diz que gostaria de parabenizar ao 

vereador galego do alho, é uma cobrança pequena, mas 

importante que seja lembrado em benefício para as comunidades 

e escolas. Em seguida o Senhor Presidente colocou a matéria em 

votação que depois de discutida foi aprovada por unanimidade os 

votos dos vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0053/2019.  O 

Senhor Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0054/2019 para o 

Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: requer que seja perfurado um poço artesiano na 

comunidade "Calimeiras" no Perímetro Irrigado, com vasão 

suficiente para instalação de bomba d'agua submersa. Concluída 

a leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor propositor 

da matéria, vereador Francisco de Assis Monteiro, que 

cumprimenta a todos, diz que um pedido ao Gestor Municipal para 

que seja perfurado um novo poço na comunidade "Calimeiras", 

pois são vinte famílias que moram na vila e nos arredores e 



 
 

 

necessitam de um poço tubular, com vasão suficiente para que 

seja colocado uma bomba, para atender a comunidade. O Senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Xixico, que 

cumprimenta a todos, disse que esteve nessa comunidade no ano 

passado e notou a falta d’água lá, tem água, mas é pouca, a 

solução seria aprofundar um pouco e comprar uma bomba d’água 

mais potente, assim resolveria essa situação na comunidade 

“Calimeiras”. Em seguida o Senhor Presidente colocou a matéria 

em votação que depois de discutida foi aprovada por unanimidade 

os votos dos vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0054/2019. 

O Senhor Presidente passou a INDICAÇÃO Nº 0055/2019 para o 

Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: requer esclarecimento sobre o atraso na reforma da 

Unidade de Saúde Mãe Cristina, bairro São Geraldo. Concluída a 

leitura o Senhor Presidente passou a palavra ao autor propositor 

da matéria, vereador Sargento Monteiro, que cumprimenta a 

todos, diz que vai fazer três meses que a população de desloca 

para o SESP, hoje não é admissível prometer que vai fazer a 

reforma dentro de quinze dias na Unidade de Saúde, mas já 

vamos fazer três meses, quem sai mais prejudicada é a 

população, pois as pessoas de idade, mães com crianças de colo, 

pessoas hipertensas, é mais complicado se locomover, então o 

médico do São Geraldo fica no SESP atendendo os pacientes dos 

outros postos. Diz que o pedido é urgente, a cobrança e 

esclarecimentos para saber o que está acontecendo, que a 

Unidade volte a funcionar para atender a população. O Senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Gugu Bessa, que 

cumprimenta a todos, afirma que é de suma importância a 

Indicação que o Sargento Monteiro coloca e parabeniza a ele por 



 
 

 

pedir explicação pela Unidade de Saúde que está fechada, a 

população precisa saber o que está acontecendo. Diz que 

gostaria de pedir aos vereadores para judicializar as obras que 

estão inacabadas em Pau dos Ferros. Em seguida, o Senhor 

Presidente colocou a matéria em votação que depois de discutida 

foi aprovada por unanimidade dos votos dos vereadores 

presentes a INDICAÇÃO Nº 0055/2019. O Senhor Presidente 

passou a INDICAÇÃO Nº 0056/2019 para o Senhor Secretário 

para que seja feita a leitura que tem como ementa: requer a 

construção de calçadão na 7 de Setembro que interliga com a 

Rua da Matriz e Avenida Independência. Concluída a leitura o 

Senhor Presidente passou a palavra a um dos autores da 

proposição, vereador gordo do bar, cumprimenta a todos, diz que 

essa reivindicação é antiga e que só sabe a necessidade de ser 

construído o calçadão quem passa por lá, pois é comércio de um 

lado e do outro, pede que o prefeito tenha bons olhos para essa 

Indicação, pois é muito importante para o centro da cidade, para 

acabar com o trânsito de motos e evitar acidentes. O Senhor 

Presidente passou a palavra ao vereador Gugu Bessa, que 

cumprimenta a todos e diz que parabeniza aos autores da 

proposição, afirma que os cidadãos e os donos de comércio estão 

sendo prejudicados, pois quem passa de moto lá, não respeita. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou a matéria em votação 

que depois de discutida foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos vereadores presentes a INDICAÇÃO Nº 0056/2019. O 

Senhor Presidente informa que está aberta as inscrições do 

pequeno Expediente. O Secretário anuncia os vereadores 

inscritos: FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, RENATO 

ALVES DA SILVA, JADER JÚNIOR DE LIMA ARAÚJO, 



 
 

 

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS E ERALDO 

ALVES DE QUEIROZ. O Senhor Secretário convida para se 

pronunciar na Tribuna o vereador Xixico e galego do alho fala 

através de vídeo sobre a parede do açude da rua 25 de março, 

que tem muito mato, então os vândalos se aglomeram lá, falta 

iluminação, pede que a secretaria tome as devidas providências, 

pois a população se encontra em perigo. O Senhor Secretário 

convida para se pronunciar na Tribuna o vereador Renato Alves, 

cumprimenta a todos, parabeniza a vereadora bolinha, Deus lhe 

dê força grandemente, acompanhamos sua luta e diz que hoje ela 

está bem. Parabeniza também todas as mães pauferrenses, as 

mães da sua família, em especial sua esposa e diz que o maior 

presente que a mãe pode ganhar é estar perto do seu filho. O 

Senhor Secretário convida para se pronunciar na Tribuna o 

vereador Junhão, cumprimenta a todos, agradece a Xixico pelo 

vídeo apresentado e diz que irá no Gabinete da Secretaria de 

Obras, para conversar a respeito do roço na parede do açude e 

diz que a população merece respeito. Agradece também a 

população do Riacho do Meio pelo empenho na via sacra com as 

crianças da comunidade, uma tradição de muito tempo. 

Parabeniza a vereadora bolinha, deseja muita saúde e muitos 

anos de vida. O Senhor Secretário convida para se pronunciar na 

Tribuna o vereador Gugu Bessa, cumprimenta a todos, agradece 

também a comunidade Riacho do Meio pela contribuição que teve 

com os jovens no evento cultural realizado, a via sacra, diz ao 

vereador Junhão que ele pode contar com seu apoio em qualquer 

local que esteja, se for em benefício de Pau dos Ferros. 

Parabeniza todas as mães, diz que dia das mães é todo dia e 

afirma que mãe é a flor mais bela que existe na terra. O Senhor 



 
 

 

Presidente convida o vereador Eraldo Alves para comparecer na 

Tribuna, cumprimenta a todos, parabeniza a vereadora bolinha 

pelo seu aniversário e pelo dia das mães, diz que a sociedade de 

Pau dos Ferros tem orgulho dela, a mesma passou por um 

momento de dificuldade, mas superou com fé, pois Deus permitiu. 

Diz que devemos valorizar nossa mãe, a figura que Deus 

escolheu para procriar, para dar sequência a criação, parabeniza 

também sua esposa, sua filha, sua mãe, suas irmãs, enfim a 

todas as mães. O Senhor Presidente parabeniza também a 

vereadora bolinha e diz que ao vê-la nesta Casa se sente 

emocionado, diz que tem atenção e um cuidado especial por ela, 

diz ser uma pessoa que sabe falar na hora certa, atenciosa, sua 

luta foi muito grande, passou por um problema de saúde grande 

e hoje está aqui comemorando mais um ano de vida. Parabeniza 

a sua esposa, sua mãe e todas as mães da nossa cidade. Em 

seguida declara encerada a presente sessão e não havendo mais 

nada a relatar eu, Samara Paiva de Araújo, Assessora da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a 

presente ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelo 

Presidente e Secretário. 

 

Hugo Alexandre dos Santos                       Eraldo Alves de Queiroz                             

           Presidente                                                 Secretário 


